

越来越“出片”的临平,正在吸引越来越多人

75岁老人用镜头记录“城东新中心”崛起

如
愿
出
圈

本报记者 施雯 通讯员 费彪

今年十一长假,75岁的杭州老人厉柏海估计要忙到飞起。跟新中国同岁的他,在临平张罗了两场迎国庆主题摄影展,一场是临平山上的老兵摄影展,一场是南苑街道文化站的城市风光摄影展。

年轻时的厉柏海,在上海、南京从军多年。

退休后,热爱摄影的他骑着小电驴,扛着“长枪短炮”跑在临平街头,捕捉着日新月异的城市风景以及这座城市里普通人的故事。



艺尚小镇 临平区供图



临平区城市风光 临平区供图

定格城市风光 乐享“数智之城”

1999年,厉柏海家拆迁时,临平街头还都是低矮民宅。他家回迁的安盛花园小区1幢住宅楼,是临平第一幢现浇板框架结构住宅。

这些年,临平飞速发展,走上街头,映入厉柏海眼帘的是极具未来感的现代建筑,眼前这一切已经俨然是摩登“小上海”了。

而“数智临平品质城区”要打造的,正是杭州城东新中心。

南部的临平新城正在打造“全域数智之城”,艺尚小镇依东湖公园而建,主导时尚产业。这座人文气息浓厚、自然风光优美的省级特色小镇,已经集聚了2500余家企业。

一路往南的钱塘江古海塘遗址上,城东网红丰收湖公园畔,“创新磁场”算力小镇不断吸引着算力赋能、智能制造、生物医药等类型的人才和企业加入。科技感十足的小镇建筑群集聚算力产业链上下游企业1700余家,形成了科创和人才集聚的未来产业社区。

城市青年人才的快速聚集,产生了一个新问题,不少人为上下班通勤困扰。

临平区正在打造的“住创一体”示范型人才社区就为此而来:楼下是公司、楼上是住所,年轻人下班回家只需要一部电梯。

产城相融,全龄友好 打造城市吸引力

城市不断发展,用相机记录城市变迁的厉柏海,也用自己的非遗技艺铁艺画,创作了一幅幅描绘幸福生活的画卷。

2008年,临平滚灯登上2008年北京奥运会开幕式舞台,那一年是厉柏海人生的一个高光时刻。他花了4个多月敲打出一套《奥运福娃兵团》,因此接过火炬,成为北京奥运会杭州站火炬传递手。

去年杭州亚运会,厉柏海敲打出亚运“三小只”、数字人火炬手和“大莲花”铁艺画,老人还去了家门口的亚运场馆——临平体育馆,看了女足比赛。

现在的生活,对于厉柏海是曾经无法想象的美好。

这些年,生活工作在临平的厉柏海享受人生,三五好友相约,一年四季都有美景可看可记录:春日去临平山拍杜鹃花海,夏天在大运河畔看藕花无数,秋日在乔司看一望无垠丰收的稻田,冬日日上超山赏十里梅花香雪海。

今年十一,临平的塘栖·丁山湖·超山水上游线正式开通。趁着当地老兵摄影展进行时,厉柏海打算邀请几位老战友到临平游大运河,品尝水乡美食。

宜居宜学宜游的临平,如今一个个集办公、商业、文化、体育、教育、医疗于一体更加高效便捷的生活圈,正在敞开怀抱,欢迎新朋友的到来。

未来城市的吸引力是什么?

临平给出的答案是:快达慢享,交通方便,可以快速抵达主城区、快速抵达长三角其他城市;配套齐全,人们能慢下来,好好享受品质生活。

在杭州城东新中心,一幅幅城景相融、全龄段友好、宜居宜业的美丽图景正在徐徐展开……

串联长三角 展美好生活画卷

“临平山上的东来阁漂亮,杭州很多网红都来打过卡。”

“入城口的迎宾大道,春樱特别美,往南走就是高铁站和油菜花海,这边还有夏日马鞭草,秋日波斯花海。”

“只要不下雨,东湖公园露营的人特别多,大家都说,这里感觉像是巴黎的塞纳河畔。东湖‘明珠’临平大剧院旁边就是艺尚小镇,周末的市集很热闹。”

“大剧院对面的红房子,是今年开街的银泰inPARK潮流街区,这里还是年轻人扎堆的街拍圣地……”厉柏海感慨,这些年,临平越来越“出片”。

1949年,厉柏海出生在杭州农村的普通家庭。30岁去上海从军,在部队期间,喜欢动手搞发明的他,还因改造机械设备上过《新闻联播》。

1986年,厉柏海从部队转业到临平。那时,街上还没公交车,去杭州市区办事很不方便。当时他就在想,要是临平能像上海那样出行便利就好了。

现在,临平地铁、高铁、快速路、高速路网四通八达,还有正在建设中的杭州中环(临平段)及地铁9号线二期、3号线二期、15号线、18号线。

从临平重要交通枢纽高铁临平南站出发,乘车25分钟可抵达萧山机场,40分钟直达上海。未来,临平南站还将焕新升级,蝶变站城深度融合的“沪杭甬都市圈日常通勤站”,串起长三角多个重要节点。

随着长三角一体化发展上升为国家战略,杭州正式进入大湾区时代,“融长接沪”发展的临平处在G60科创大走廊、杭州城东智造大走廊“两廊交汇”的重要节点,正在立足城东构建新型的城市空间。

“
临平山上的东来阁漂亮,不下雨的东湖公园感觉像是巴黎的塞纳河畔……
这些年,临平越来越“出片”。——厉柏海



厉柏海 受访者供图